# 爆加化里重等引

MEI YE HUA GONG ZHUAN KAN



丩

陕西煤业化工集团协办 2017年2月7日 每周二出版 丁酉年正月十一 E - mail: mhxw2008@163.com

星期二 第458期

## 2017年煤炭中长协产运需三方互保协议在京签订

本报讯 1月22日,在北京中国铁路总公司总部,陕西煤业化工集团公司以及神华集团、中煤能源集团、阳泉煤业集团四大煤炭企业,华能、大唐、华电、国电、国电投五大发电集团,以及铁路总公司所属的北京、太原、西安铁路局在国家发展改革委会、国务院国资委、中国铁路总公司,中国煤炭工业协会以及中国电力企业联合会等部门和单位共同见证下签订了2017年煤炭中长协产运需三方铁路运输互保协议。

此次签约标志着"加强版"煤炭长协正式 落地。这是中国铁路总公司贯彻落实党中 央、国务院部署要求,深化铁路供给侧结构性 改革,主动承担社会责任,努力提高运输服务 供给质量和效率的重要举措,也标志着煤炭、铁路、电力产运需三方战略合作融合发展实现新的突破,对于保障电煤稳定供应、促进国民经济平稳运行,具有重要意义。与以往相比,此次协议明确了年度运输互保协议运量、三方权利与义务,特别是细化了违约承担的经济责任,大大增加了协议的约束力,有效促进了煤电运联动保均衡生产的机制建设。

国家发改委连维良副主任表示,此次协议的签订既有利于上下游企业生产组织,减少供需波动,稳定市场预期,也有利于优化运力配置,减少运输资源浪费,降低企业和社会成本,提高整体经济效益。

该协议签订后,将有效缓解陕煤化集团煤炭铁路外运能力不足的瓶颈制约,对提高下游重点电力用户发运量和兑现率有着积极的意义。 (陈西平罗琎)

询

司

7

5

先

本报讯 1月18日上午, 陕煤化集

团与北京先见能源咨询有限公司签署

司董事长彭立斌、先见能源公司相关负

推进情况,集团在电源、配网、负荷等方

面的优势和电力产业发展售电及其相

关业务的目标。他说,在以往的合作中

先见能源公司为陕煤化集团做了很多

实质性的工作,为集团的增量配电项

目、多能互补项目提供了强有力的支

持,这反映了先见能源公司的咨询实

力,也坚定了双方的合作信心,并希望

今后双方能在售电业务、配电网运营、

发展情况以及陕煤化集团在该领域所

具备的产业优势,同时感谢了陕煤化集

团对于先见能源公司的充分信任。他

彭立斌分析了全国售电侧市场的

能效服务等方面加深合作。

会上,孙喜民介绍了陕西省电改的

责人等参加了签约仪式。

## 新春开门红

## 彬长矿业:产销两旺实现首月开门红

本报讯 今年1月份,彬长矿业公司 以认真贯彻落实陕煤化集团二届一次职 代会暨2017年工作会精神为契机,进一 步统一思想、凝聚力量,乘势而上、促进 生产,截至1月31日,该公司在确保安全 生产的基础上,累计生产煤炭163.27万吨,完成计划指标的116.62%,创出月度 产量历史新高。

新年伊始,为开好头、起好步,为全面完成全年各项生产经营目标赢得主

动,该公司紧密结合企业实际,积极开展形势任务宣传教育,积极组织干部职工认真学习陕煤化集团二届一次职代会暨2017年工作会和安全工作会精神,使干部职工理解和认同公司提出的目标、任务和措施,坚定发展信心,形成强大合力,以饱满的精神状态,积极投身于公司提质增效、转型发展工作之中。在抓好元旦、春节期间安全生产工作的同时,该公司紧紧抓住

春节用煤高峰期的机遇,合理确定"科学组织、正规循环、均衡生产、平稳推进"的生产方针,有效防止生产出现大起大落。在保证煤质的前提下,该公司以行车组织为切入点,强化同国铁、运销等单位协调沟通,减少车辆在站停留时间,提高装车效率,1月公司铁路专线累计外运煤炭91.15万吨,较上月增加33.65万吨,创公司单月煤炭发运历史最好水平。

# 神南红柠铁路公司实现新年开门红

本报讯 在陕煤化集团和神南矿业公司"抢抓机遇,实现一季度开门红"的号召下,红柠铁路全体职工撸起袖子加油干,1月份完成煤炭运输175万吨,同比增长10%,实现2017年运输工作开门红。

新年伊始公司就遇到了诸多困难, 一是自备车段修到期车辆增多,站内调 车作业量增加;二是双节期间煤炭生产 单位调整生产计划,造成空车等装频繁; 三是神木西和红柳林车站C80车辆减量 运行。面对这些不利因素,公司积极协调、科学组织,克服了今冬零下20度极寒天气的困难,运量超出计划10万吨,超额完成6%,为实现全年运输目标开了好头。 (刘小敬贺芳)

## 洛阳公司供热流量创机组投产新高

本报讯 1月份,洛阳热电公司以"全面对标、提质增效"为抓手,强化经营管理、严控指标落实,抓牢"供热黄金期"增发电量,外供高温采暖水流量创机组投产来历史新高,最大值高达每小时9200吨,经营利润实现首月开门红

作为洛阳市重要的热源企业,该公

司高度认识安全供暖的极端重要性,以"安全压倒一切"的紧迫感强化"三基"建设,通过"视频化"管理、"三讲一落实"扎实推进,增强员工风险辨识能力,可控在控现场作业风险,确保安全生产体系高效运转;举全员之力推进"以热定电、以电增效"大经营策略,从提高机组负荷率、运行优

化调整试验、小指标对标、配煤掺烧等方面入手,强化设备、燃料、运行管理,持续推进指标优化达标,保证各项指标压红线运行,减少内部因素影响电量;根据天气骤降持续低温情况,紧盯日计划全程加强与中调沟通交流,全力争取实时调度负荷,争分夺秒抢电量多供暖。 (李宝玲)

本报讯 2017年新年伊始,陕西建设机械股份有限公司再传喜讯,继塔机产品出口海外之后,在西北民航机场建设集团的设备采购招投标中,公司一次中标4台ABG8620沥青摊铺机的购买合同,总价值1000多万元,为公司迎来新年开门红。

2台ABG8620沥青混凝土摊铺机, 之前也多次购买了公司的其他路面 产品,这些产品以稳定的性能,高 质量的施工效果,及时公司周到的 服务,为西北民航机场建设集团立 下了汗马功劳。2017年,西北民航 机场建设集团面临更多的施工项 目,在今年的设备采购公开招投标 中,陕建机股份公司再次赢得了用 户青睐,一举签下了这价值千万的 采购大单。 (张晉安)

# **陕建机股份公司签订千万士**

ф

#### 

本报讯 春节后收假的第一天,韩城矿业公司机关工作人员迅速进入工作状态,按时参加升旗仪式,各部门及时召开收假收心会,公司领导兵分四路深入基层开展包矿安全大检查活动,新年呈现抢抓机遇真抓实干的新气象。

新春伊始抢抓机遇真抓实干

2017年韩城矿业公司要围绕打造陕煤化集团老企业转型升级示范单位和把桑树坪2号井打造成绿色环保循环利用示范矿井的目标而奋斗。2月3日调度会上,公司党政主要领导就2月份的重点工作做出安排部署,要求各单位各部门要召开收假收心会,要迅速进入工作状态,加快春节检修项目进度,快速恢复矿井正常生产,要切实组织好生产,抓系统、抓设备检修、抓综采综掘机械化,提升单产单进水平,为全年目标任务的完成打下坚实的基础。会议同时就安全生产、科研、经营、项目建设、销售、后勤、党群等方面工作进行了安排部署,要求做好陕煤化集团二届一次职代会暨2017年工作会和安全工作会精神以及公司"三会"精神的贯彻落实工作,把主业做优做强、副业要全面突破,生产、生活服务业要做强做大。

# 生态水泥汉中公司固气废利用环保项目获专项资金补贴

本报讯 近日,生态水泥汉中汉钢新型建材有限公司年产百万吨高炉矿渣微粉固气废利用环保项目,通过逐级筛选评审,获得省陕南发展专项扶持资金400万元。

级师选评审,获得省陕南及展专项扶持贷金400万元。 该项目主要特点是以境内钢铁企业高炉矿渣为原料,利用钢厂发电剩余高炉煤气为工艺烘干热源,变废为宝,生产国标高炉矿渣微粉水泥建材辅料产品,实现工业大宗固气废资源化处理,发展循环经济。项目计划总投资1.69亿元,分期实施两条超细粉生产线建设,通过两年的建设先后竣工试生产,项目产能达到了设计要求,产品受到用户的青睐,对区域环境改善及节能减排具有积极意义。



正月初一至初三,神南柠条塔矿业公司在文体中心举办了多项趣味活动,让春节期间留守职工及家属欢度春节。 常安喜 摄

## Wai and Market Market

## 陕西煤炭价格指数 148

2017年2月3日陕西煤炭综合价格指数为148点,环比上期上涨0.1点,同比上涨60.5点,对应陕西煤炭综合价格387元/吨,环比上期持平,同比上涨158元/吨。其中分品种:动力煤指数147.4点,较上期持平;配焦精煤指数118.6点,较上期持平;喷吹煤指数103.3点,较上期持平;块煤指124.7点,较上期上涨0.5点;分区域:榆林指数141.2点,较上期上涨0.1点;延安指数153.4点,较上期持平;咸阳指数175.8点,较上期持平;关中指数150.8点,较上期上涨0.1点。

## 陕钢汉钢1月份设备修旧利废创佳绩

投入2.01万余元创效近21.9万元

本报讯"不算不知道,一算吓一跳!""可不是嘛,买一台新称重控制器需要12820元,而修复一台废旧称重控制器仅需63元!""购买1个新磁浮液位计需要7000元,而修复1个废旧磁浮液位计只需花50元!""过日子就应该这样,要精打细算,省下来的就是赚来的。"在近日陕钢汉钢公司设备工作例会上,来自公司各基层单位的设备管理工作者,都为公司1月份设备修旧利废工作取得的成绩感到欣喜。

2017年1月份,受焦炭等原材料价格与"双节(元旦、春节)"物流费用上涨、人工成本增加等因素影响,该公司将设备修旧利废作为企业降本增效的突破口,要求各单位注重细节、从点滴做起,加强备件材料成本控制、念好"节约经",积极开展设备修旧利废工作。在该项工作中,各单位在确保设备安全、经济、稳定、高效运行的前提下,坚持"可修复的不弃、旧的能用不换新"的原则,对可再利用的废旧备件、"带病"设

备采取拼装、改造、等功能代换、焊接等方式方法修复后,再通过检测、空载或轻载运行调试等程序,使"患病"废旧设备及备件"起死回生",恢复原有性能,重新"上岗"发挥作用。

据悉,该公司在1月份修旧利废工作中,仅投入20101元就完成了22项修旧利废项目,累计修复113台件原价值达526498元的废旧设备,创效218702元,为企业元月份降本增效工作添加了浓墨重彩的一笔。

据了解,该公司目前已修订完善《设备修旧利废管理流程》《设备修旧利废、闲置设备管理办法》等规章制度,明确了废旧设备及备件的判定、修复、验收、核价、入库、领用程序,确保整个流程顺畅可行。同时,该公司还成立了由各单位设备管理专家组成的修旧利废工作验收小组,负责月初废旧设备、备件鉴定,月底废旧设备、备件修复验收,并根据验收结果进行考核兑现,确保设备修旧利废工作落到实处。(王亚军)



"大年初一轮我当班,我会同往常一样认真执行各项规章制度,确保行车安全,让家人和同事开开心心过年!"澄合铁运分公司内燃机车司机郭忠新

说。他和单位很多干部职工一样放弃 与家人团聚的机会,春节全力奋战在铁 路运输第一线。

石翠萍 摄

# 用坚守换取电煤稳定供应

-记春节期间坚守岗位的神南红柳林人

春节是中国人举家团聚的日子,每到这时,无数天南海北的人们带着对家的思念,暂时告别工作岗位,踏上归途。在神南红柳林公司,有一部分人尽管已经劳累了一年,但为了电煤的稳定供应,他们仍然选择了坚守,在岗位上度过春节。

#### 综采工作面采煤人:组织正常生产 ▮

"第五列C70火车已装车完毕,站内1列C70空车。"这是除夕夜红柳林微信产销共享群里收到的消息,此时作为井下一线的生产单位,综采队的采煤人就得加班加点地开足马力生产,不得影响公司的正常销售。在25207工作面,采煤机轰隆隆地响个不停,采煤机司机小李头戴安全帽,正全神贯注地操作着煤机。当班员工小刘认真地来回巡查着,时刻检查刮板螺丝是否上紧、电机福伊特是否有异响、工作面是否有积水。他一边走一边检查,当

发现工作面的排沙泵抽水有点不正常时,在断电后他利索地拆下排沙泵的底座,为正常生产保驾护航。对于春节值守,他们没有任何怨言,他们说:"这是我们的责任,只要有火车拉运,我们就要保障销售工作正常进行,这样我们这个年才过得有意义。"

### 销售人员:保质保量装好每列车

春节期间,因国有企业保障电煤的供应,火车车皮较平时也多了,在人们阖家团聚,开心地吃着团圆饭时,刚刚装完一列C70,一列C80车驶进了红柳林作业线,大伙又得开始检查车底、绑扎车门直到装车完成一系列的程序。此时此刻,大部分人们在家悠闲地看着春晚、抢着红包、相互开始发信息拜年,火车计量员高浩峰衣兜中的手机也响个不停,但他正在岗位上作业,没有时间去查看,因为他深知自己

稍不留心就会出现混煤洒落铁轨影响正常装车,甚至造成装车溜槽和火车车皮相撞,发生安全事故。当人们在开心地放着鞭炮或者欣赏着绚烂的烟花,清平加固人员正在清扫一列车装完的现场……陕北地区夜晚气温能达到零下20度,如何保证每列车装出去不冻车,装车过程中的每个环节至关重要,每一灌防冻液的配比,管理人员必须现场盯着,确保春节装车"不打烊"。单位准备的年夜饭,他们只能在装车空档中抽空完成,利用没车时间拿出手机和家人及亲朋送送祝福、拜拜年。

#### 留守"固定户":守着磅房过除夕

除夕那天,司磅员小韩从下午16点至 深夜24点坚守在岗位。从进入公司那天 起,小韩就与磅房如影相随,在磅房一干 就是8年。无论从事空车回皮,开具煤管 票还是境内票他总是非常娴熟。每到春 节他总是想到自己是单身,把回家团聚的机会让给了成了家的伙伴们,每年都是以手机短信、微信传情的方式给亲朋好友拜年,8年春节就是在岗位上度过的。到了除夕傍晚,拉运化工煤的自卸车也陆陆续续回去吃团圆饭了,他拿出备好的泡面开始了自己的"年夜饭",饭后在鞭炮声中将思念和新年的祝福编成一条条短信、微信传给远方的亲人和朋友。

101皮带栈桥的检修工,煤质化验室的采制化人员,生产调度室的调度员,握着方向盘的人车司机,穿行在百米井下的瓦检员,筛选系统的工作人员,洗煤厂的洗选工……他们都坚守在工作岗位上。有着家人的支持,有着对工作的热爱,他们坚守一线,确保公司电煤、化工煤销售正常进行。他们没有豪言壮语,只有默默奉献,用实际行动在平凡的岗位上坚守、奉献和努力,全力打好春节煤炭供应攻坚